

阿根廷圣路易斯民众与华人共庆中国新年

陈静女士荣获当地“文化推广杰出贡献奖”

向平



2月8日晚,阿根廷圣路易斯省圣路易斯市政府首次举办中国新年庆典活动,当地民众与华人在欢乐中喜迎中国新年。市长恩里克·庞塞向陈静女士颁发该市“文化推广杰出贡献奖”,以表彰她积极推广中国文化,让阿根廷民众更多了解中国,增进两国人民文化交往所做出的积极贡献。

市长恩里克·庞塞在颁奖发言中说:“陈静女士在阿根廷首都组织了多届中国侨民的‘欢乐春节’庆

祝活动,是最受首都市民欢迎的文化活动。今天,她参加了圣路易斯市首次举办的中国新年庆典活动,并对活动进行细心指导。我代表市政府向她颁发‘文化推广杰出贡献奖’,希望我们今后继续联手,促进阿中两国文化相互融合、相互发展。”陈静表示,将继续为传播中国文化、增进两国人民文化交往做出自己的积极贡献。

活动庆典中,喜爱中国文化的当地市民表演了中国舞龙舞狮、太极、武术等节目,当地华人和阿根廷学生共同用中文演唱中国歌曲《月亮代表我的心》,赢得了现场观众的阵阵掌声。当地巴西、西班牙、意大利、委内瑞拉等10多个国家侨团也进行了民族舞蹈表演,为现场增加了多民族欢庆元素。陈静向庙会活动组织者赠送中国国旗,希望中国的五星红旗能够在圣路易斯今后的活动中飘扬。“中国的舞龙舞狮最受欢迎,希望今后多举办具有中国特色的文化活动,让市民了解中国、了解中国文化。”参与活动的圣路易斯市市民表示。

陈静女士是从淮安走出去的阿根廷杰出侨领,受聘担任阿根廷副总统兼参议长加布里埃拉·米凯

蒂女士的文化顾问,并担任阿根廷凤凰国际文化传媒公司董事长、阿根廷华人进出口商会会长、阿根廷华人妇女儿童联合会会长等多个民间组织的领导职务,致力于在拉美传播中国文化、树立华人移民新形象、提升中国文化在拉美的影响力,曾获得阿根廷政府“阿根廷杰出移民”称号。



区人社局

服务企业用工“走心”

本报讯(记者 王晓冲 通讯员 吕 姣)近期,区人社局抓住春节农民工返乡的有利时段,大力开展企业用工服务活动,引导城乡劳动者就地转移就业,鼓励外出务工人员返乡就业。全区就业局势总体平稳,劳动力就地转移就业总量持续增长。

开展两个调查。该局在企业用工需求调查基础上,通过开展春节期间农民工返乡、返岗情况调查,摸清摸实返乡农民工数量、就业状况、节后流动去向;通过开展农村劳动力资源情况调查,做到家庭状况、年龄结构、技能特长、就业意向、联系通讯“五清”。

加大宣传力度。该局在全区范围内大力营造返乡就业、服务企业用工的浓厚氛围。通过各宣传媒体适时发布企业招聘信息;统一印制1万只招工信息购物袋、2万张“福”字年画免费发放给城乡劳动者;组织小分队奔赴乡镇集市,把企业招聘信息发放到群众手中。

拓宽用工服务渠道。该局引进人力资源服务,形成公共就业为基础、社会人力资源公司为补充的招聘机制。通过多种方式宣传、推介企业招工热线,进一步扩大就业微信公众号覆盖面。组织乡镇就业平台开展各类招聘活动,把招聘登记前移到乡镇,建立起热线电话、微信公众号、现场报名登记的立体渠道。

组织用工交流。元月17日,该局在康乃馨组织51家企业人事部门负责人开展交流活动,共同探讨在目前就业形势下如何招工、留住工、稳住工的办法与措施。引导企业根据自身特点和实际情况采取行之有效的招工途径,鼓励企业建立“以工带工”奖励制度,开展“以工带工”竞赛活动,发挥“以工带工”积极效应。

举办联动招聘。该局从腊月二十开始组织重点企业到5个乡镇(街道)举办“农民工赶集招聘会”;在区人力资源市场举办“淮安区返乡就业专场招聘会”,在九升广场举办淮安区企业“春风行动”招聘会,在区人力资源市场举办“开发区企业专场招聘会”等。春节前后连续举办城乡联动招聘会10场。正月初七在九升广场举办的淮安区企业“春风行动”招聘会,40家用人单位提供2000多个招聘岗位,现场意向报名370人。

拒不履行判决义务 老赖新年被拘十五日



“喂,您好,这里是淮安区人民法院执行指挥中心,请问您需要什么帮助?”

“法官你好,我要举报,我有一个案子的被执行人现在就在他老家。”

2月11日上午,新年上班第一天,区法院执行指挥中心就接到一通举报电话,说发现一名被执行人的踪迹。干警们蹑手蹑脚,就急忙驱车前往20多公里外的一个乡镇找人。

根据举报人提供的线索,干警们来到了被执行人周某家中,一进门就看到一直躲藏不见的周某此刻正在院子里忙活着。在向周某出示了相关证件和材料后,周某被带回了法院。

这件案子发生在2014年,周某当时在自家院子里散养了一条狗。某日,邻居王先生带着儿子,牵着自家养的一条狗从周某家门路过。就在这时,周某家散养的狗突然从院子里蹿出来,将王先生的儿子扑倒在地,并撕咬他的左耳。小王的耳廓当场被狗咬掉,后经医院治疗,连医药费共花费1万多元。

王先生把周某告上了法庭,要求周某赔偿经济损失。可是周某在给了3000元医药费后,就再也不愿意支付剩余的钱,并辩称是因为王先生把狗牵到他家门口才导致自家狗跑出来。经法院审理判决,判令周某支付医疗费等共计1万多元。

法院判决下来后,周某仍旧拒绝履行义务,始终抗拒执行。案件到了执行干警吕海宏手中,他多次电话联系周某,周某直接将吕海宏电话拉黑。在对周某的账户进行查控时,也未发现可供执行的线索。干警们找到周某家时,被周某家人告知,周某去外地打工了。王先生也一直在外地工作,平日里基本不回来,案件执行到这里陷入了僵局。

今年过年,王先生回家的时候发现,周某竟然也在家。于是他连忙拨打了法院举报电话。

吕海宏耐心地给周某做工作,让其交出剩下的医疗费,可是周某并不配合,嘴巴里一直嚷嚷着说自己不可能交钱的。因周某拒不履行判决义务,法院决定将其拘留15日。

(华 蓉)

我区2019年服务业特色产业项目投资计划出炉

本报讯 为了加快我区服务业转型升级的步伐,充分发挥服务业特色产业项目的辐射带动作用,区发改委积极谋划、深度挖掘,将一批支撑性、影响力、辐射性的大项目纳入投资计划,为我区服务业高质量发展奠定坚实基础。

2019年,我区将实施27个服务业特色产业项目,总投资318.28亿元,当年计划投资104.08亿元。其中,现代物流类项目6个,当年计划投资39.5亿元;现代商贸类项目12个,当年计划投资22.4亿元;生态文旅类项目7个,当年计划投资36.5亿元;其他服务业项目2个,当年计划投资5.68亿元。

项目编排过程中,区发改委坚持三项原则,

一是突出政策导向。将符合淮河生态经济带、江淮生态经济区、大运河文化带建设政策导向的项目优先纳入计划。二是彰显产业特色。以电商物流、文化旅游、现代商贸等我区特色服务业产业为重点,结合服务业项目招商引资情况进行编排。三是注重项目质效。根据投资额、建设规模、产业类别等内容对项目进行分类排序,优选投资体量实在、社会效益较高、市场前景良好的项目组织编排。

区发改委将持续加大项目服务和攻坚力度,按月跟踪分析项目建设情况,对每个项目的责任单位、责任人实行“菜单式”管理,积极扫除项目建设障碍,提升项目建设质量,确保服务业项目早建成、早投产、早见效。(杨佳蕾)

区域资中心突出重点谋划全年

本报讯 为迅速推动节后各项工作有序开展,2月12日,区域资中心召开节后收心会,具体部署债务风险防控、农村居住条件改善、国家农业生态产业园项目建设、“263”污水处理项目、房地产自主开发、国有资产接收整合、各类资源的整合和利用等2019年重点工作。

会议要求与会人员正确认识到节后中心工作面临的新形势,及时将休假模式调整为工作模

式,以饱满的热情把新一年的工作谋划好、落实好。要统筹谋划全局,全力重点突破,结合中心、平台公司实际,紧盯国家的政策导向,紧盯平台公司转型政策变化和国企改革任务,深入研究政策,多渠道吸引社会资本,力争在平台公司实体化运营及重大项目建设资金保障方面取得实效,实现平台公司稳步转型新突破。

(徐梦男)



春节期间,石塘镇围绕石塘镇变化发展、中华传统美德、文明城市创建等主题,组织多场新春文化惠民巡回演出活动,给群众带来一场场特色鲜明、寓教于乐的文化盛宴,营造了浓厚的春节氛围。

王磊 胡子妍 摄

儿时的元宵汤圆甜

吴嘉

儿时,母亲要花一个上午才能全部碾成粉。那天,我看母亲挥汗如雨的样子感觉很好玩,忍不住跃跃欲试,结果不到十分钟,便全身酸软。成粉后,母亲又忙着熬米糊。一木勺水,几把糯米粉,洒上适量食盐,用筷子在加热后的锅里快速搅拌,几分钟米糊就熬好了。把米糊加入糯米粉后就可以揉粉了。母亲揉粉团的姿势很好看,我们像哈巴狗一样围在母亲身边围观。母亲像魔术师一般,一转眼就把雪白松散的糯米粉揉成筋道绵软的粉团,接着用刀把粉团切成一截截小长条,又把粉条抓成一小坨一小坨,扔在团箕里。母亲一声令下,我

们五个小孩欢笑着抢着搓汤圆了。粉团很小,刚好我们的心手一握。嘻嘻哈哈中,汤圆快乐成形。元宵一过,就面临开学。家中五个小孩开学的学费,对于贫穷的家庭是笔不小的开支。那附在农村,大多数人不会让女儿上学,因为女儿终究要嫁出去做别人家的人,只让男孩上学。母亲小时候吃过没文化的苦和亏,她决不允许三个女儿步她的后尘。因此不论家境如何贫困困苦,母亲咬紧牙关也要供我们三个女儿两个儿子上学。为了孩子,母亲每天起早摸黑,省吃俭用想要让自己的孩子与众不同。即便在万家团

你说我说

在2019年央视春晚晚上,青年演员翟天临在小品《“儿子”来了》中塑造了一名“打假”警察。没想到,这位高学历明星因为晒出博士后录用通知书而被网友质疑论文抄袭、博士学位注水,“打假者”反被打假,令人始料未及。相关高校表示对学术不端行为持零容忍态度,已经成立调查组并按照相关程序启动调查程序。

网友持续关注,又拔出萝卜带出泥般挖出不少“黑料”,导师资质、学院优待等问题虽有待进一步调查,但“学霸明星”的人设确已轰然崩塌。在当下的链条上,“树人设”是不可或缺的一环。戏骨+博士的组合,加上知名高校的光环,无疑提高了观众的期待。但“欲戴王冠,必承其重”,演员应当以扎实的演技、高尚的艺德回馈观众。尤其当学历成为人设的要素时,它就不仅仅是自我包装、形象公关、流量变现的一部分,而势必会受到学术道德规范的严格约束。

“自古华山一条路”,学术是获得学位的唯一门径。有人认为:演员以演技为务,何必在乎学术的小节?问题在于,无论是美术、设计,还是音乐、影视,艺术类专业虽具有实践性,但技艺不能替代理论,好演员不等于好博士。尤其自2011年艺术学获批成为独立的学科门类以来,艺术学自当夯实理论根基,在塑造国民精神、提高审美品位等方面发挥更加积极的作用。身处娱乐圈,博士学位或许可以充当为演员增色的手段;但立足学术界,博士理应致力于突破人类知识边界,不能因为演员等其他身份而获得丝毫优待、降低学术“品位”。

博士的水准照着一所学校的学术成就,而学校的严格审核是把住学术尊严的最后一把

锁。在这次事件中,依照有关高校的学位授予细则中对论文发表的相关要求,网友爆料的不少“实锤”的确有据可查。这反映出相关高校在学术成果审核、学位授予流程上存在把关不严的问题。一段时间以来,论文抄袭、文章代写、招生放水、学位注水等失德、违法事件挑战着教育公平的底线;而少数商界、政界、演艺界的人凭借财富、权力、影响力轻而易举地获得学位,将博士看

作附庸于学位身上的社会地位、人际资源,更是把学术矮化为“生意”。在这些事件中,有关学校难辞其咎。

高校理应是社会的一方净土,是人类精神的一片高地;它不能与世隔绝,但却要超越物外;它要为社会培养大批专业人才,更要塑造一个个顶天立地的大写的人。当“金钱买得来文凭,买不到智商”“学历不代表学问”等说法充斥于耳时,我们应该意识到,这些声音背后折射出人们对学历含金量降低的隐忧,也反映出少数高校公信力下降的事实。如何让学位“禁得起推敲”?学校应完善考核、淘汰、资金管理 etc 等机制,以学术作为唯一标准,把牢高等教育的入口和出口;教育要强化监督,严格执纪。多方携手施治,高等教育的未来才更加可期。

高校决不能变为名利所、买卖场。近年来,从高校反腐势头不减到中央巡视组为高校开“问题清单”,从严格毕业论文查重抽检制度到执行师德师风一票否决制,“铁腕”整治学术不端和学术腐败,令高校风气为之一振。但“其身正,不令而行”,让学术回归纯粹,归根结底还得靠广大师生守土有责、诚信治学。守住学术的底线,保住学位的尊严,才会赢得社会的尊重、撑起民族的明天。

田卜拉

情注水利 担当作为

——访区人大代表、区水利局副局长孙小军

本报记者 胡子妍

“我认为报告具有很强的感召力和凝聚力。”区人大代表、区水利局副局长孙小军表示,《政府工作报告》尊重经济规律与群众意愿、符合区情实际,是一个添动力、增实力、聚合力的好报告。

多年来,孙小军扎身水利工作一线,在防汛防旱上,他部署汛前检查、落实问题整改、储备防汛物资、修订防汛防旱方案、拟定实施防汛急办工程等,对每件小事、每个任务逐一落实到人、落实到时间节点,亲自带队深入基层,查看雨情、汛情、灾情;在工程管线上,他通过以创促管、以创促效,提升工程规范化水平。全区8家水管单位,区城市排涝泵站管理所、区凌陵抽水站、区入海水道管理所、区二堡船闸管理所4家单位成功创成省级管理单位,区渠南、渠北、运河西水利管理所和区运河东电站管理所4家单位成功创成市级管理单位,在苏北片区遥遥领先;在财务工作上,他提前预算,精

细盘算,近年来,水利系统在他的精心管理和严格要求下,没有发生一起违反财经纪律行为,全区水利系统呈现出风清气正的政治生态。

谈及学习贯彻好《政府工作报告》精神,孙小军表示将在四个方面着力:一是服务项目建设,水利部门在招引项目中先行,提升服务项目、服务投资的水平。二是护航实体经济,主动策应工业经济赶超发展三年行动计划,在企业取水、用水、退水上出实招。三是聚焦乡村振兴,实施好农村水利骨干工程等一系列措施。四是策应绿色发展,以创促效,提升工程规范化水平。全区8家水管单位,区城市排涝泵站管理所、区凌陵抽水站、区入海水道管理所、区二堡船闸管理所4家单位成功创成省级管理单位,区渠南、渠北、运河西水利管理所和区运河东电站管理所4家单位成功创成市级管理单位,在苏北片区遥遥领先;在财务工作上,他提前预算,精

“今年提交了《关于加强淮安运河三堡水源地达标建设及管理与保护工作的建议》。”孙小军表示,希望通过人大平台,全面提升水源地安全保障能力和水平。

圆欢乐的元宵节,被贫穷束缚的母亲也不输阵势,带领孩子们自己动手做汤圆。只不过,我家的是实心汤圆。为了增加口感,汤圆出锅后,母亲会在每人的小碗里加一小勺白糖。肚子早就咕咕直响,馋得口水直流的我们接过那一碗香气扑鼻的汤圆,一起就站在灶台前,像喉咙里长了牙齿般“呼噜呼噜”,一会儿功夫就吃了个底朝天。看着碗底还有一些没融化的白糖,又都伸出舌头把碗底仔仔细细舔了个干净。母亲见了,总会笑着把她碗里的汤圆分拨到我们五个孩子碗里,自己喝汤。

后来,我们五个长大了,外出工作,陪在父母身边过元宵吃汤圆的日子少了。每逢元宵节,市面五花八门的汤圆馅料,看着赏心悦目,味道也不错,可吃进嘴里,品在心里,总觉得不如儿时母亲做的实心汤圆美味。因为那小小的汤圆里藏着浓浓的母爱与亲情。

驿情感